

ПРОТЕСТ тов. ЮРЕНЕВА ПРОТИВ ЗАДЕРЖАНИЯ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН

ТОКНО, 30. — Полпред СССР тов. Юренев сегодня посетил товарища министра иностранных дел Сигемицу и выдвинул протест против незаконной задержки советских пароходов «Сучан» и «Дзинна» японскими властями. Тов. Юренев указал, что пароход «Сучан», идущий с 345 пассажирами из Петропавловска-Камчатки во Владивосток, был задержан штормом 17—18 марта в районе Чугарского пролива. Вследствие усиленного расхода угля, у «Сучана» обнаружился недостаток топлива, в результате чего, по распоряжению управления морского флота во Владивостоке, к «Сучану» был направлен пароход «Дзинна» с углем. Так как «Сучан» не способен к перегрузке угля в открытом море, особенно учитывая штормовую погоду, капитан «Сучана» запросил по радио у управления морского флота разрешения на заход в ближайшую бухту для погрузки угля. Ввиду этого дипломатический агент Наркоминдела во Владивостоке 17 марта письменно обратился к японскому генеральному консулу во Владивостоке Сугиэнта за разрешением на заход пароходов в порты Хакодате или Минай и получить услуги разрешения. Управление морского флота немедленно сообщило об этом капитанам «Сучана» и «Дзинны», предложив им зайти в Минай.

Зашедшие в Минай, согласно инструкции управления морского флота и в соответствии с разрешением японского генерального консула во Владивостоке, «Сучан» и «Дзинна» были задержаны японскими властями, а затем отправлены в Аомори, где оба судна, их команда и 345 пассажиров «Сучана» считаются задержанными.

Далее тов. Юренев указал, что капитаны обоих пароходов находятся в Аомори под арестом и что согласно предварительным сообщениям представителя министерства иностранных дел, а также сообщениям из японских газет, очевидно, информированным японскими властями, советские капитаны «подозреваются в шпионаже, в незаконном выходе в закрытый порт и в нарушении правил об укрепленных водах».

Тов. Юренев подчеркнул, что из приведенных фактов вытекает, что «капитаны, направляясь в порт

Минай, действовали на основании полученного во Владивостоке от японского генерального консула разрешения, и отстал, что японский генеральный консул во Владивостоке 24 марта сообщил главе атташе генералу Наркоминдела, что «он не имеет права давать разрешение на заход пароходов в порт Минай, а до этого владивостокским властям объяснил о задержке пароходов недоразумением». При этом японский генеральный консул указал, что «он за это время неоднократно обращался в министерство иностранных дел с просьбой об освобождении пароходов ввиду происшедшего недоразумения». Следовательно, — указал тов. Юренев Сигемицу, — обвинение капитанов в нарушении морских законов о заходе в закрытый порт является совершенно необоснованным и тем более необоснованным является задержание обоих судов и 345 пассажиров «Сучана» и арест капитанов властями порта Аомори».

В заключение т. Юренев отметил также незаконное поведение властей Аомори, производивших допрос капитанов. Так, например, власти Аомори после допроса предложили капитанам подписать предъявленный им текст их показаний на японском языке, что они из-за незнания языка отказались сделать.

Просьба полпреда представить капитанам русский перевод показаний для подписи или дать им возможность озакомиться с текстом показаний через посредство переводчика советского консульства была отклонена министерством иностранных дел. «Между тем, — указал тов. Юренев, — 56-я статья японского устава судопроизводства предоставляет право обвиняемым и свидетелям ознакомиться через переводчика с текстом их показаний и внести поправки. Поэтому требования властей о подписании капитанами документов, которых они не могут прочесть, является незаконным».

Протестуя против незаконного задержания советских пароходов, тов. Юренев отметил, что с момента задержания судов прошло уже более 10 дней, что связано с серьезными убытками для СССР и пассажиров «Сучана».

ЯПОНО-МАНЧЖУРСКИЕ ОТРЯДЫ ВЫТЕСНЕНЫ С ТЕРРИТОРИИ МОНГОЛЬСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ

УЛАН-БАТОР, 4. (ТАСС) — Продолжались в течение всего дня 31 марта и части ночи на 1 апреля столкновения между японско-манчжурскими и монгольскими войсками в районе между пограничной заставой Адык-Долом и Тамсык-Булак закончились только к утру 1 апреля.

Монгольским войскам отразившим неоднократные попытки японско-манчжурских захватить Тамсык-Булак, сегодня утром удалось отступить японско-манчжурские отряды к границе, затем выбить их с территории МНР, нанеся им серьезный урон.

Застава Адык-Долом (Монгольская территория) вновь занята монгольскими войсками.

ПРОЛЕТАРСКИЙ ОТВЕТ НА НАКАЗ ТОВ. ОРДЖОНИКИДЗЕ

◆ 31 марта московский завод «Шарикоподшипник» имени Кагановича закончил выполнение мартовской программы, дав стране 2 миллиона 450 тысяч подшипников. Это на 450 тысяч больше, чем полагалось по старой «проектной» мощности завода, и на 300 тысяч больше, чем выпущено в феврале. Впервые за все время своего существования завод второй месяц выполняет программу без рывков и штурмов.

В ответ на письмо товарища Орджоникидзе о стахановской встрече Первого мая на заводе широко развернулось социалистическое соревнование за выпуск трех миллионов подшипников в месяц.

◆ В Харькове в ответ на призыв т. Орджоникидзе машиностроительные заводы готовят к Первому мая новые производственные подарки. Электромеханический завод имени Сталина превращает апрель в месяц рекордного выпуска готовых изделий. Коллектив завода обязался увеличить выпуск продукции на «отлично» по сравнению с первым кварталом на 50 процентов. На машиностроительном заводе апрель пройдет под знаком освоения новых моделей шлифовального и радиально-сверлильного станка. Сейчас на заводе развернулась подготовка к переходу на работу по новым нормам, которые в среднем в полтора раза выше старых норм. Завод «Серп и молот» обязался выпустить в апреле тысячу молотков при среднем месячном плане в первом квартале 890 машин.



В Эшнингтоне (Эссекс, Англия) проводятся опыты с новейшим типом авиации «небесная блоха», в которой кроме места пилота имеется сиденье для пассажира. НА СНИМКЕ: — новая английская «небесная блоха» для 2 пассажиров.

Четвертого апреля в 6 час. ВЕЧЕРА СОЗЫВАЕТСЯ СОВЕЩАНИЕ ЦЕХОВЫХ КОМИССИЙ ПО ПОДГОТОВКЕ К 1 МАЮ

На совещании будет обсужден общезаводской и цеховые планы подготовки и проведения 1 Мая. Заседание состоится в помещении звонка металлургов [зал заседания].

ОБЩЕЗАВОДСКАЯ КОМИССИЯ.

КОРОТКО

■ **КЛАД, СОСТОЯЩИЙ** из русских серебряных монет 17-го века, нашел пионер Кирьллин на огороженном участке завода имени Ленина в Казани. Всех монет более 5 тысяч. Клад передан Казанскому музею.

■ **УЧЕНИЦА** 5-го класса Симферопольской школы № 5 имени Кирова пионерка Галина Шпарева рыла яму во дворе, чтобы посадить дерево. Неглубоко в земле она обнаружила стеклянную банку и в ней вышла золотые монеты старой русской чеканки и одну — старую турецкую лиру. Всего 710 золотых рублей. Золото передано в Госбанк.

■ **25 МАРТА ОТКРЫЛАСЬ** навигация в Баку. В первый рейс к Астраханскому рейду вышли из Бакинской бухты пароходы: «Крестянин», «КИМ», «Желябов». Навигацию на Каспие открыл флагман-танкер (нефтеналивное судно) «ВКП(б)» грузоподъемностью в 10 тысяч тонн.

■ **В РАЙОНЕ АСТРАХАНИ** уже начали курсировать пароходы по Волге. В Сталинграде, пользуясь частичной очисткой Волги ото льда, прошел первый пароход от города до завода «Красный Октябрь».

■ **ЗА ПОСЛЕДНИЕ** годы в научную командировку за границу ездили 9 комсомольцев Харьковского турбинного завода. Все они впервые побывали в Берлине, Гамбурге, Манчестере, Лондоне и других городах Европы. Молодой инженер-конструктор Юрий Маслов ездил в научную командировку в Англию. В Манчестере также побывали и основан там английскую технику комсомольцы Альберт Вештов — руководитель генераторного отдела завода и инженер-электрик Лев Маренбург, Ана Зав, Николай Дьяченко.

Вызываем на соревнование

16 марта служащие конторы и ханического цеха провели общее собрание. На собрании обсудили итоги своей работы и вынесли решение: «работать образцово так чтобы бухгалтерские конторские дела были в исключительно образцовом состоянии».

Собрание постановило: вызвать на соревнование служащих контор бухгалтерского и литейного цехов.

П. НКОВА.

Заводской женский турнир

30 марта проведено собрание участниц заводского женского турнира и проведена жеребьевка.

В турнире участвуют: Зубарев (мартеп), Грицай, Кильдюшани (химлаборатория), Говорова, Востратова (ЦЭ), Соколова (паросилового цеха), Демакова, Яровицкая (шамотно-диазовый завод), Сурикова (механический цех), Федорова (электро-ремонтный цех), Генкина (школа ФЗУ), Иванова (горно-металлургический институт), Абрашина и Анисимов (индустриальный техникум) и чемпионка области Герта Махмулдер.

Первый тур играется в зале заседаний звонка металлургов на 5-м участке 3 апреля с 7 час. вечера.

С участницами турнира один раз в пятидневку (второй день) будут проводиться теоретические занятия.

Посетить занятия по теории шахматной игры могут все желающие.

Шахматист.

Отв. редактор Я. РЕЗНИК.

Магнитогорский драматический ТЕАТР
Пом. ДИТР. Тел. № 492

3 АПРЕЛЯ
ДАЛЕКОЕ

Открытый спектакль, талон ударника № 124

4 АПРЕЛЯ
СЛУГА ДВУХ ГОСПОД

Закрытый спектакль

Начало в 8 ч. веч. Касса с 3 до 9 ч. вечера. Дети до 16 лет на вечерах спектакли не допускаются.

ПРОГРАММА ЛЕНИНСКОГО КОМСОМОЛА *

И комсомол отвечает горячей любовью к своей родине, к СССР. Беззаветная защита социалистического Отечества, укрепление его могущества, благосостояния и славы, — есть самая святая и кровная обязанность члена ВЛКСМ.

Ни на одну минуту не может комсомолец, сын своей социалистической родины, забыть, что воцарилась новая устремленность со всех сторон на советские границы. Международная буржуазия смертельно ненавидит нашу страну, и быть может всего ненавистней ей именно советская молодежь, которая никогда не знала капиталистического дряпа и никогда не примет его.

Цепляясь к старому миру эксплуатации, насилия, зверской расправы с трудящимися, к миру лизательства, преступлений комсомолец должен воспитывать во всех молодежи. Он должен знакомить с принципами советской страны. И вместе он должен воспитывать в советской

молодежи презрение к страху и трусости перед врагами советской власти. Комсомолец должен быть отважен. Воспитанный в духе соблюдения строжайшей дисциплины, он должен проявлять стойкость. Где бы он ни находился, он должен привнести всего ставить интересы родины. Члены ВЛКСМ должны облачать и предавать суду всех, кто помыслит интересам родины. Комсомол должен составлять родной Красной армии «людей, у которых не дрогнет рука и не изменит глаз в брань с врагами революционного народа». Военная подготовка входит в обязанность каждого комсомольца.

Союз коммунистической молодежи создан Лениным. Его имя несет организация передовой советской молодежи. Воспитывал и воспитывает ее и молодежь Сталин. Свойства этих великих людей должны стараться усвоить себе всякий комсомолец. Этому учит новая программа, рассчитанная на себя заветы Ленина и призывы Сталина.

(Из передовой «Правды»)

* Олонкине. Нач. ст. на 2 стр.